
 



SPRAWDZANA UMIEJĘTNOŚĆ: odbiór tekstu słuchanego – określanie głównej myśli tekstu (s. 1.1.) 

Nr  

zad 
Odp 

Wybieralność odpowiedzi (%) 
KOMENTARZ 

L W Z 

1.1. 

A. 35,90% 32,05% 48,65% Zadanie trudne. 
Trudność polegała na określeniu 
głównej myśli tekstu, dotyczącej 
zakupów na kiermaszu szkolnym 
(w tekście występowało słowo 
ярмарка, a w odpowiedzi - базар). 
Większość gimnazjalistów nie znała 
tych synonimicznych określeń. 

B. 56,41% 56,41% 37,84% 

C. 7,69% 11,54% 13,51% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 0,00% 0,00% 

SPRAWDZANA UMIEJĘTNOŚĆ: odbiór tekstu słuchanego – określanie kontekstu sytuacyjnego (s. 1.2.) 

Nr zad Odp 
Wybieralność odpowiedzi (%) 

KOMENTARZ 
L W Z 

1.2. 

A. 38,46% 34,62% 16,22% Zadanie trudne (L ) i umiarkowanie 
trudne (W, Z). 
Niewłaściwe określenie kontekstu 
sytuacyjnego wynikało  
z nieuważnego wysłuchania tekstu  
(kluczowe słowo спектакль 
znajdowało się na końcu słuchanego 
tekstu). 

B. 23,08% 14,10% 13,51% 

C. 38,46% 51,28% 67,57% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 0,00% 2,70% 

SPRAWDZANA UMIEJĘTNOŚĆ: odbiór tekstu słuchanego – stwierdzanie, czy tekst zawiera określone 

informacje, wyszukiwanie lub selekcjonowanie informacji (s. 1.3.) 
Nr  

zad. 
Odp 

Wybieralność odpowiedzi (%) 
KOMENTARZ 

L W Z 

1.3. 

A. 38,46% 51,28% 43,24% Zadanie trudne. 
Większość uczniów nie udzieliła 
prawidłowej odpowiedzi ze względu 
na nieznajomość słownictwa. 

B. 33,33% 25,64% 18,92% 

C. 28,21% 23,08% 37,84% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 0,00% 0,00% 

1.4. 

A. 23,08% 25,64% 16,22% Zadanie umiarkowanie trudne  
(L , W) i łatwe (Z). 
Gimnazjaliści nie mieli większych 
problemów  ze wskazaniem środka 
transportu. 

B. 61,54% 50,00% 81,08% 

C. 15,38% 24,36% 2,70% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 0,00% 0,00% 



 
 

 

SPRAWDZANA UMIEJĘTNOŚĆ: odbiór tekstu słuchanego –  stwierdzanie, czy tekst zawiera określone 

informacje; wyszukiwanie lub selekcjonowanie informacje (s. 1.3.) 

Nr  

zad 
Odp 

Wybieralność odpowiedzi (%) 
KOMENTARZ 

L W Z 

2.1. 

P. 64,10% 47,44% 54,05% Zadanie trudne (L ) i umiarkowanie 
trudne (W, Z). 
Wybierający błędne odpowiedzi nie 
znali synonimicznych konstrukcji 
каждый день= ежедневно. 

F. 35,90% 51,28% 45,95% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 1,28% 0,00% 

2.2. 

P. 56,41% 58,97% 56,76% Zadanie umiarkowanie trudne. 
Zdający mieli problemy                   
ze zrozumieniem słowa             
викторина = конкурс. 

F. 43,59% 41,03% 43,24% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 0,00% 0,00% 

2.3. 

P. 61,54% 70,51% 70,27% Zadanie umiarkowanie trudne (L ) 
i łatwe (W, Z). 
Błędne odpowiedzi były rezultatem 
nieuważnego słuchania tekstu. 

F. 38,46% 29,49% 29,73% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 0,00% 0,00% 



 
 

 

SPRAWDZANA UMIEJĘTNOŚĆ: odbiór tekstu słuchanego –  stwierdzanie, czy tekst zawiera określone 

informacje; wyszukiwanie lub selekcjonowanie informacje (s. 1.3.) 

Nr  

zad 
Odp 

Wybieralność odpowiedzi (%) 
KOMENTARZ 

L W Z 

3.1. 

A. 25,64% 15,38% 8,11% Zadanie bardzo trudne (L, W)  
i umiarkowanie trudne (Z). 
Nieprawidłowe dopasowanie 
wypowiedzi do zdania wynika  
z nieuważnego słuchania tekstu. 

B. 48,72% 39,74% 16,22% 

C. 10,26% 26,92% 8,11% 

D. 15,38% 17,95% 67,57% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 0,00% 0,00% 

3.2. 

A. 23,08% 21,79% 16,22% Zadanie bardzo trudne (L ), trudne 
(W) i umiarkowanie trudne (Z). 
Uczniowie, którzy wskazywali 
nieprawidłowe odpowiedzi             
nie zrozumieli skrótu вуз = wyższa 
uczelnia.  

B. 15,38% 28,21% 59,46% 

C. 38,46% 26,92% 16,22% 

D. 23,08% 23,08% 8,11% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 0,00% 0,00% 

3.3. 

A. 41,03% 37,18% 32,43% Zadanie bardzo trudne (L ), 
trudne (W, Z). 
Uczniowie zaznaczający błędne 
odpowiedzi nie wysłuchali tekstu    
do końca. 

B. 20,51% 8,97% 10,81% 

C. 12,82% 21,79% 45,95% 

D. 25,64% 32,05% 10,81% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 0,00% 0,00% 



 
 

 

SPRAWDZANA UMIEJĘTNOŚĆ: reagowanie językowe – właściwie reaguje językowo w określonych 

kontekstach sytuacyjnych, w szczególności w celu uzyskania, udzielenia, przekazania lub odmowy 

udzielenia informacji, rozpoczęcia, podtrzymania i zakończenia rozmowy (s. 3.1.) 

Nr  

zad 
Odp 

Wybieralność odpowiedzi (%) 
KOMENTARZ 

L W Z 

4.1. 

A. 33,33% 29,49% 40,54% Zadanie trudne. 
Gimnazjaliści przy wyborze 
nieprawidłowych odpowiedzi (B, C) 
sugerowali się pojedynczymi słowami 
dotyczącymi poczty окошко, 
посылки. 

B. 46,15% 43,59% 43,24% 

C. 20,51% 26,92% 16,22% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 0,00% 0,00% 

4.2. 

A. 30,77% 35,90% 29,73% Zadanie bardzo trudne (Z) i trudne 
(W, L ). 
Zdający mieli problemy                         
ze zrozumieniem znaczenia słowa 
номер, w związku z tym zgadywali 
odpowiedź. 

B. 38,46% 28,21% 51,35% 

C. 30,77% 35,90% 16,22% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 0,00% 2,70% 

4.3. 

A. 33,33% 32,05% 10,81% Zadanie bardzo trudne (Z) 
i trudne (W, L).  
Nieznajomość konstrukcji leksykalno-
gramatycznych sprawiła, iż uczniowie 
wybierali przypadkową odpowiedź. 

B. 33,33% 38,46% 18,92% 

C. 33,33% 29,49% 67,57% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 0,00% 2,70% 

4.4. 

A. 30,77% 41,03% 54,05% Zadanie trudne. 
Przy wyborze odpowiedzi uczniowie 
sugerowali się pojedynczymi słowami, 
dotyczącymi jedzenia вкусно, меню, 
голодный. Wyniki wskazują,              
że gimnazjaliści zgadywali 
odpowiedź. 

B. 25,64% 24,36% 18,92% 

C. 41,03% 34,62% 27,03% 

Frakcja 
opuszczeń 

2,56% 0,00% 0,00% 



 
 

SPRAWDZANA UMIEJĘTNOŚĆ: reagowanie językowe – właściwe reagowanie językowe w określonych 

kontekstach sytuacyjnych, w szczególności w celu uzyskania, udzielenia, przekazania lub odmowy 

udzielenia informacji, rozpoczęcia, podtrzymania i zakończenia rozmowy (s. 3.1.) 

Nr  

zad 
Odp 

Wybieralność odpowiedzi (%) 
KOMENTARZ 

L W Z 

5.1. 

A. 15,38% 12,82% 13,51% Zadanie trudne (L , W) i umiarkowanie 
trudne (Z). 
Uczniowie, którzy wybrali 
nieprawidłową odpowiedź, 
potraktowali podane reakcje 
fragmentarycznie, sugerując się 
pojedynczymi słowami. 

B. 30,77% 19,23% 59,46% 

C. 12,82% 29,49% 0,00% 

D. 12,82% 19,23% 18,92% 

E. 25,64% 19,23% 8,11% 

Frakcja 
opuszczeń 

2,56% 0,00% 0,00% 

5.2. 

A. 20,51% 19,23% 51,35% Zadanie trudne (L , W)  
i umiarkowanie trudne (Z). 
Trudność sprawiła odpowiedź            
na pytanie dotyczące zainteresowań, 
co jest związane z nieznajomością 
leksyki. 

B. 28,21% 21,79% 16,22% 

C. 20,51% 23,08% 10,81% 

D. 15,38% 20,51% 2,70% 

E. 15,38% 14,10% 18,92% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 1,28% 0,00% 

5.3. 

A. 20,51% 23,08% 8,11% Zadanie bardzo trudne (L )  
i trudne (W, Z). 
Zdający mieli problemy                        
ze znaczeniem słów куда (dokąd) 
i откуда (skąd) i w związku z tym  
z udzieleniem prawidłowej 
odpowiedzi. 

B. 7,69% 29,49% 8,11% 

C. 23,08% 10,26% 13,51% 

D. 25,64% 17,95% 29,73% 

E. 15,38% 19,23% 40,54% 
Frakcja 
opuszczeń 

7,69% 0,00% 0,00% 

5.4. 

A. 20,51% 28,21% 16,22% To zadanie w poszczególnych 
województwach okazało się bardzo 
trudne (L ), trudne (W) i umiarkowanie 
łatwe(Z). 
Błędne odpowiedzi są rezultatem 
nieznajomości leksyki. 

B. 17,95% 21,79% 2,70% 

C. 17,95% 21,79% 67,57% 

D. 23,08% 11,54% 2,70% 

E. 17,95% 16,67% 10,81% 

Frakcja 
opuszczeń 

2,56% 0,00% 0,00% 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SPRAWDZANA UMIEJĘTNOŚĆ: reagowanie językowe – przetwarzanie treści tekstu przeczytanego 

w języku polskim lub treści przedstawionej w materiale ikonograficznym i wyrażanie jej w języku 

obcym (s. 3.3.). 



 

 

Nr zad Odp 
Wybieralność odpowiedzi (%) 

KOMENTARZ 
L W Z 

6.1. 

A. 15,38% 28,21% 27,03% Zadanie bardzo trudne (L )  
i trudne (W, Z). 
Większość uczniów wybrała 
nieprawidłową odpowiedź B, 
ponieważ pomylili znaczenie słowa 
приветствовать= pozdrawiać/witać 
ze słowem поздравлять = 
gratulować. 

B. 56,41% 44,87% 54,05% 

C. 28,21% 23,08% 18,92% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 3,85% 0,00% 

6.2. 

A. 30,77% 32,05% 8,11% Zadanie trudne (L, W ) i łatwe (Z). 

Błędne rozwiązania są wynikiem 
nieuważnego czytania wariantów 
odpowiedzi.  

B. 30,77% 34,62% 16,22% 

C. 38,46% 30,77% 75,68% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 2,56% 0,00% 

6.3. 

A. 20,51% 30,77% 5,41% Zadanie trudne (L , W) i łatwe (Z). 

Wiele błędnych odpowiedzi było 
związanych z nieznajomością 
znaczenia czasowników вести себя = 
zachowywać się i болеть = 
chorować/kibicować. 

B. 33,33% 28,21% 21,62% 

C. 46,15% 38,46% 70,27% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 2,56% 2,70% 

6.4. 

A. 38,46% 20,51% 21,62% Zadanie trudne (L , W) i umiarkowanie 
trudne (Z). 
Zadanie sprawiło uczniom trudność    
ze względu na nieznajomość 
konstrukcji leksykalno-
gramatycznych. 

B. 38,46% 43,59% 67,57% 

C. 23,08% 33,33% 10,81% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 2,56% 0,00% 



 
 

 

SPRAWDZANA UMIEJĘTNOŚĆ: reagowanie językowe – rozpoznawanie i poprawne stosowanie 

struktur leksykalno-gramatycznych niezbędnych do skutecznej komunikacji (s. 3.2.) 

Nr 

zad 
Odp 

Wybieralność odpowiedzi (%) 
KOMENTARZ 

L W Z 

7.1. 

A. 41,03% 26,92% 43,24% Zadanie trudne 
Błędne odpowiedzi są rezultatem 
nieznajomości znaczenia podanych 
bezokoliczników. 

B. 38,46% 53,85% 29,73% 

C. 20,51% 17,95% 27,03% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 1,28% 0,00% 

7.2. 

A. 20,51% 34,62% 37,84% Zadanie trudne. 
Większość zdających nie potrafiła 
wywnioskować z kontekstu, że lukę 
należy uzupełnić przysłówkiem. 

B. 28,21% 32,05% 16,22% 

C. 51,28% 30,77% 45,95% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 2,56% 0,00% 

7.3. 

A. 41,03% 29,49% 45,95% Zadanie trudne. 
Błędne odpowiedzi są rezultatem 
nieznajomości znaczenia podanych 
słów. 

B. 38,46% 32,05% 45,95% 

C. 17,95% 37,18% 8,11% 

Frakcja 
opuszczeń 

2,56% 1,28% 0,00% 

7.4. A. 30,77% 34,62% 18,92% Zadanie trudne. 



 

 

B. 20,51% 34,62% 35,14% Uczniowie nie potrafili wskazać wśród 
podanych form czasownika trybu 
rozkazującego. 

C. 48,72% 29,49% 45,95% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 1,28% 0,00% 

SPRAWDZANA UMIEJĘTNOŚĆ: reagowanie językowe – przetwarzanie treści tekstu przeczytanego 

w języku polskim lub treści przedstawionych w materiale ikonograficznym i wyrażanie ich w języku 

obcym (s. 3.3.) 

Nr  

zad 
Odp 

Wybieralność odpowiedzi (%) 
KOMENTARZ 

L W Z 

8.1. 
A. 41,03% 37,18% 35,14% Zadanie trudne. 

Błędne odpowiedzi są wynikiem B. 41,03% 38,46% 43,24% 



 

C. 17,95% 21,79% 21,62% nieznajomości deklinacji zaimka 
osobowego она. Frakcja 

opuszczeń 
0,00% 2,56% 0,00% 

8.2. 

A. 10,26% 39,74% 21,62% Zadanie trudne (L , W) i umiarkowanie 
trudne (Z). 
Wskazanie właściwego miejsca 
okazało się trudne ze względu            
na nieznajomość leksyki. 

B. 41,03% 26,92% 10,81% 

C. 48,72% 32,05% 67,57% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 1,28% 0,00% 

8.3. 

A. 33,33% 38,46% 67,57% Zadanie trudne (L , W) i umiarkowanie  
trudne (Z). 
Błędne odpowiedzi są związane  
z nieznajomością znaczenia podanych 
form czasownika. 

B. 46,15% 35,90% 13,51% 

C. 20,51% 24,36% 16,22% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 1,28% 2,70% 

8.4. 

A. 23,08% 37,18% 32,43% Zadanie trudne (W) i umiarkowanie 
trudne (L , Z). 
Nieprawidłowe odpowiedzi są 
rezultatem nieznajomości koniugacji 
czasownika быть. 

B. 58,97% 28,21% 59,46% 

C. 17,95% 33,33% 5,41% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 1,28% 2,70% 



 



 

SPRAWDZANA UMIEJĘTNOŚĆ: odbiór tekstu czytanego – stwierdza, czy tekst zawiera określone 

informacje; wyszukuje lub selekcjonuje informacje (s. 2.3.) 

Nr 

zad. 
Odp 

Wybieralność odpowiedzi (%) 
KOMENTARZ 

L W Z 

9.1. 

A. 38,46% 25,64% 13,51% Zadanie trudne (L , W) i łatwe (Z). 
Nieuważne przeczytanie tekstu 
skutkowało wyborem niewłaściwej 
informacji. 
 

B. 33,33% 48,72% 72,97% 

C. 28,21% 23,08% 13,51% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 2,56% 0,00% 

SPRAWDZANA UMIEJĘTNOŚĆ: odbiór tekstu czytanego – określanie kontekstu sytuacyjnego (s. 2.5.) 

Nr 

zad. 
Odp 

Wybieralność odpowiedzi (%) 
KOMENTARZ 

L W Z 

9.2. 

A. 30,77% 30,77% 35,14% Zadanie trudne. 
Nieprawidłowe określenie kontekstu 
sytuacyjnego z powodu 
niezrozumienia formy rzeczownika 
лёд/на льду. 

B. 35,90% 33,33% 48,65% 

C. 33,33% 34,62% 13,51% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 1,28% 2,70% 

SPRAWDZANA UMIEJĘTNOŚĆ: odbiór tekstu czytanego – stwierdzanie, czy tekst zawiera określone 

informacje; wyszukiwanie lub selekcjonowanie informacji (s. 2.3.) 

Nr 

zad. Odp 
Wybieralność odpowiedzi (%) 

KOMENTARZ 
L W Z 

9.3. 

A. 38,46% 38,46% 45,95% Zadanie trudne. 
Błędne odpowiedzi są wynikiem 
nieuważnego czytania  
i w konsekwencji selekcjonowania 
informacji. 

B. 28,21% 33,33% 45,95% 

C. 33,33% 26,92% 5,41% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 1,28% 2,70% 

SPRAWDZANA UMIEJĘTNOŚĆ: odbiór tekstu czytanego – określanie intencji nadawcy tekstu (s. 2.4.) 

Nr 

zad. Odp 
Wybieralność odpowiedzi (%) 

KOMENTARZ 
L W Z 

9.4. 

A. 25,64% 34,62% 8,11% Zadanie trudne (L , W) i łatwe (Z). 
Uczniowie, którzy udzielili 
nieprawidłowych odpowiedzi 
zasugerowali się pojedynczymi 
słowami w podanych do wyboru 
intencjach, a nie zwrócili uwagi  
na słowo kluczowe w tekście 
репертуар. 

B. 30,77% 29,49% 16,22% 

C. 43,59% 34,62% 75,68% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 1,28% 0,00% 



 
 

 

SPRAWDZANA UMIEJĘTNOŚĆ: odbiór tekstu czytanego – określanie głównej myśli poszczególnych 

części tekstu (s. 2.2.) 

Nr 

zad. 
Odp 

Wybieralność odpowiedzi (%) 
KOMENTARZ 

L W Z 

10.1. 

A. 25,64% 23,08% 21,62% Zadanie bardzo trudne (L , W) 
i trudne (Z). 
Niezrozumienie głównej myśli tekstu 
wynikało  z ubogiego zapasu 
leksykalnego, co w konsekwencji 
doprowadziło do odgadywania 
rozwiązania. 

B. 28,21% 21,79% 24,32% 

C. 12,82% 21,79% 5,41% 

D. 17,95% 15,38% 18,92% 

E. 15,38% 15,38% 29,73% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 2,56% 0,00% 



 

 

 

10.2. 

A. 15,38% 14,10% 27,03% Zadanie bardzo trudne (W, Z) 
i trudne (L ). 
Analogiczna sytuacja jak przypadku 
zadania 10.1. 

B. 30,77% 38,46% 16,22% 

C. 23,08% 24,36% 16,22% 

D. 23,08% 8,97% 18,92% 

E. 7,69% 11,54% 21,62% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 2,56% 0,00% 

10.3. 

A. 7,69% 26,92% 16,22% Zadanie bardzo trudne (W) 
i trudne (L, Z). 
Niezrozumienie tekstu, a przede 
wszystkim słów kluczowych: 
одиночество, развлечься. 

B. 28,21% 10,26% 24,32% 

C. 25,64% 30,77% 21,62% 

D. 23,08% 19,23% 27,03% 

E. 15,38% 8,97% 10,81% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 3,85% 0,00% 

10.4. 

A. 15,38% 15,38% 21,62% Zadanie bardzo trudne (L , W) 
i trudne (Z). 
Błędne odpowiedzi są wynikiem 
nieuważnego czytania akapitu, 
ponieważ w tekście jest dokładnie 
podany czas poświęcony                      
na korzystanie z internetu: от трёх и 
более часов в день (С) 

B. 10,26% 21,79% 21,62% 

C. 12,82% 8,97% 32,43% 

D. 30,77% 25,64% 10,81% 

E. 30,77% 26,92% 13,51% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 1,28% 0,00% 



 

 

SPRAWDZANA UMIEJĘTNOŚĆ: odbiór tekstu czytanego – rozpoznawanie związków między 

poszczególnymi częściami tekstu (s. 2.6.) 

Nr 

zad. 
Odp 

Wybieralność odpowiedzi (%) 
KOMENTARZ 

L W Z 

11.1. 

A. 30,77% 28,21% 24,32% Zadanie bardzo trudne (L , W) 
i trudne (Z). 
Uczniowie mieli trudności z wyborem 
pasującego pod względem spójności  
i logiki zdania. Nie zrozumieli 
znaczenia słowa тайком. 

B. 35,90% 33,33% 24,32% 

C. 17,95% 17,95% 16,22% 

D. 15,38% 17,95% 35,14% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 2,56% 0,00% 

11.2. 

A. 17,95% 19,23% 8,11% Zadanie trudne 
Błędne odpowiedzi są wynikiem 
nieuważnego czytania tekstu  
i niezrozumienia znaczenia 
czasownika подшутить. 

B. 41,03% 23,08% 35,14% 

C. 38,46% 39,74% 43,24% 

D. 2,56% 15,38% 13,51% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 2,56% 0,00% 

11.3. 

A. 17,95% 32,05% 37,84% Zadanie bardzo trudne (L ) 
i trudne (W, Z). 
Podobnie jak w poprzednich 
zadaniach, uczniowie nie potrafili 
jednoznacznie wskazać prawidłowej 
odpowiedzi (A). Nie zrozumieli sensu 
fragmentu tekstu, zasugerowali się 
ostatnimi słowami poprzedniego 
zdania i stąd wiele odpowiedzi D. 
 

B. 20,51% 17,95% 18,92% 

C. 33,33% 16,67% 13,51% 

D. 28,21% 28,21% 27,03% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 5,13% 2,70% 



 
 



 

SPRAWDZANA UMIEJĘTNOŚĆ: odbiór tekstu czytanego – stwierdzanie, czy tekst zawiera określone 

informacje; wyszukiwanie lub selekcjonowanie informacji (s. 2.3.) 

Nr  

zad. 
Odp 

Wybieralność odpowiedzi (%) 
KOMENTARZ 

L W Z 

12.1. 

A. 23,08% 17,95% 29,73% Zadanie bardzo trudne (W, Z) 
i trudne (Z). 
Większość uczniów nie potrafiła 
wyszukać w tekście określonych 
informacji, dotyczących zakupu 
odzieży w określonym sklepie. 

B. 20,51% 28,21% 8,11% 

C. 12,82% 20,51% 18,92% 

D. 33,33% 11,54% 18,92% 

E. 10,26% 19,23% 21,62% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 2,56% 2,70% 

12.2. 

A. 15,38% 16,67% 24,32% Zadanie trudne. 
Uczniowie nie potrafili wskazać 
sklepu dla Olega, który lubi markową 
odzież. 

B. 28,21% 24,36% 10,81% 

C. 28,21% 28,21% 37,84% 

D. 15,38% 12,82% 8,11% 

E. 10,26% 15,38% 16,22% 

Frakcja 
opuszczeń 

2,56% 2,56% 2,70% 

12.3. 

A. 17,95% 29,49% 27,03% Zadanie bardzo trudne (L ) 
i trudne (W, Z). 
Nieprawidłowe odpowiedzi były 
wynikiem nieznajomości konstrukcji 
leksykalno-gramatycznych. 

B. 17,95% 16,67% 10,81% 

C. 17,95% 20,51% 21,62% 

D. 25,64% 17,95% 24,32% 

E. 20,51% 12,82% 13,51% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 2,56% 2,70% 

12.4. 

A. 15,38% 23,08% 10,81% Zadanie bardzo trudne (L ) 
i trudne (W, Z). 
Nieuważne przeanalizowanie tekstu, 
zaznaczenie błędnych odpowiedzi  
w poprzednich zadaniach  
(12.1 – 12.3.) skutkowało wieloma 
nieprawidłowymi rozwiązaniami 

B. 23,08% 15,38% 24,32% 

C. 17,95% 16,67% 10,81% 

D. 25,64% 19,23% 18,92% 

E. 17,95% 21,79% 32,43% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 3,85% 2,70% 



 
 

 



 

SPRAWDZANA UMIEJĘTNOŚĆ: odbiór tekstu czytanego – stwierdzanie, czy tekst zawiera określone 

informacje; wyszukiwanie lub selekcjonowanie informacji (s. 2.3.) 

Nr  

zad. 
Odp 

Wybieralność odpowiedzi (%) 
KOMENTARZ 

L W Z 

13.1. 

A. 28,21% 30,77% 35,14% Zadanie trudne. 
Gimnazjaliści mieli trudności             
ze wskazaniem prawidłowej 
odpowiedzi ze względu                            
na nieznajomość znaczenia słowa 
выпускной. 

B. 41,03% 38,46% 40,54% 

C. 30,77% 28,21% 21,62% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 2,56% 2,70% 

13.2. 

A. 33,33% 26,92% 35,14% Zadanie trudne. 
Trudność sprawiły występujące  
w tekście i rozwiązaniu synonimy: 
сотовый тепефон/мобильник. 

B. 28,21% 34,62% 27,03% 

C. 38,46% 32,05% 35,14% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 6,41% 2,70% 

13.3. 

A. 33,33% 37,18% 27,03% Zadanie trudne ze względu                      
na nieznajomość konstrukcji 
synonimicznych. 

B. 33,33% 28,21% 35,14% 

C. 33,33% 32,05% 35,14% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 2,56% 2,70% 

13.4. 

A. 35,90% 41,03% 45,95% Zadanie trudne. 
Błędne odpowiedzi są wynikiem 
pobieżnego czytania tekstu. 

B. 33,33% 34,62% 29,73% 

C. 30,77% 21,79% 21,62% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 2,56% 2,70% 

SPRAWDZANA UMIEJĘTNOŚĆ: odbiór tekstu czytanego –  określa główna myśl tekstu (s. 2.1.) 

Nr  

zad. 
Odp 

Wybieralność odpowiedzi (%) 
KOMENTARZ 

L W Z 

13.5. 

A. 28,21% 28,21% 27,03% Zadanie trudne. 
Określenie głównej myśli tekstu 
okazało się zadaniem trudnym. 
Nieprawidłowe rozwiązania               
są rezultatem nieuważnego czytania 
tekstu i nieznajomości słownictwa. 

B. 30,77% 33,33% 27,03% 

C. 41,03% 35,90% 43,24% 

Frakcja 
opuszczeń 

0,00% 2,56% 2,70% 


